
Laplaceova transformace

Zadáńı

1. Nalezněte Laplaceovu transformaci funkce f(t) = t sin(t).

2. Je dána funkce

f(t) =


− 2
π
t+ 1 t ∈ [0, π

2
),

cos t t ∈ [π
2
, π),

−1 t ∈ [π,∞).

(a) Pomoćı Heavisideovy funkce 1(t) zapǐste předpis pro funkci f .

(b) Nalezněte Laplaceovu transformaci funkce f .

3. Určete Laplaceovu transformaci periodické funkce s periodou T > 0, která je
zadána předpisem f(t) = 1(t− T

2
) pro t ∈ [0, T ).

4. Nalezněte Laplaceovu transformaci funkce f(t) = | sin(t)|.

5. Je dána funkce

f(t) =

{
e−2t sin t, t ∈ [0, π);

0, t ≥ π.

(a) Zapǐste f(t) pomoćı Heavisideovy funkce.

(b) Nalezněte Laplaceovu transformaci F (s) funkce f(t).

(c) Nalezněte Laplaceovu transformaciG(s) periodické funkce g(t) s periodou
T = 2π danou na [0, 2π] předpisem g(t) = f(t).

6. Stanovte Laplace̊uv vzor f(t) funkce

(a) F (s) = 1
(s−1)(s−2)(s−3) ;

(b) F (s) = e−s

s2−1 ;

(c) F (s) = e−2s

s(s+1)2
+ 1−3s

s4
.

7. Nalezněte Laplace̊uv vzor f(t) funkce F (s) = 1
s(1−e−2s)

ve tvaru Fourierovy
řady.

8. Nalezněte Laplace̊uv vzor f(t) funkce F (s) = 1
(s+1)2(1−e−2s)

ve tvaru Fourierovy
řady.

9. Pomoćı Laplaceovy transformace řešte diferenciálńı rovnici

y′′(t) + 4y′(t) + 3y(t) = e−2t

s počátečńımi podmı́nkami y(0) = 1 a y′(0) = −2.



10. Pomoćı Laplaceovy transformace řešte integrodiferenciálńı rovnici

y′(t) = t+

∫ t

0

y(τ) cos(t− τ)dτ

vyhovuj́ıćı počátečńı podmı́nce y(0) = 4.

11. Pomoćı Laplaceovy transformace nalezněte řešeńı diferenciálńı rovnice

y′′(t) + y(t) = 1(t)− 1(t− 1)

vyhovuj́ıćı počátečńım podmı́nkám y(0) = 1 a y′(0) = 0.

12. Pomoćı Laplaceovy transformace nalezněte řešeńı rovnice

y′(t)− 2

∫ t

0

y(τ) cos(t− τ) dτ = 1(t− 1)

vyhovuj́ıćı počátečńı podmı́nce y(0) = 0.



Výsledky

1. F (s) = 2s
(s2+1)2

2. (a) f(t) =
(
− 2
π
t+ 1

) [
1(t)− 1(t− π

2
)
]

+ (cos t)
[
1(t− π

2
)− 1(t− π)

]
−1(t−

π).

(b) L [f(t)](s) = − 2
πs2

+ 1
s

+ 2e−
π
2 s

πs2
− e−

π
2 s

s2+1
+ se−πs

s2+1
− e−πs

s
.

3. L [f(t)](s) = 1−e
Ts
2

s(1−eTs) .

4. 1+e−πs

(s2+1)(1−e−πs) .

5. (a) f(t) = (e−2t sin t) [1(t)− 1(t− π)].

(b) F (s) = 1+e−π(s+2)

(s+2)2+1
.

(c) G(s) = 1+e−π(s+2)

[(s+2)2+1](1−e−2πs)
.

6. (a) f(t) = 1
2
et − e2t + 1

2
e3t;

(b) f(t) =
(
et−1

2
− e−(t−1)

2

)
1(t− 1);

(c) f(t) = 1
6
t3 − 3

2
t2 − (t− 1)e−(t−2)1(t− 2).

7. f(t) = t
2

+ 1
2

+
∑

n∈Z\{0}
eiπnt

2iπn
.

8. f(t) = 1
1−e2 te

−t + 2e2

(1−e2)2 e
−t +

∑∞
n=−∞

eiπnt

2(1+iπn)2
.

9. y(t) = e−t − e−2t + e−3t pro t ≥ 0.

10. y(t) = 4 + 5t2

2
+ t4

24
pro t ≥ 0.

11. y(t) = 1− [1− cos(t− 1)]1(t− 1) pro t ≥ 0.

12. y(t) = (1− t+ et−1 − e1−t) 1(t− 1) pro t ≥ 0.


